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Θέµα 1ο. (α) Μια κατανοµή στο εσωτερικό του κουτιού Edgeworth είναι άριστη κατά Pareto αν 
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λόγους υποκατάστασης των καταναλωτών 1 και 2. Άρα λύνουµε ως προς 
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Θέµα 2ο. Μια κατανοµή στο εσωτερικό του κουτιού Edgeworth είναι άριστη κατά Pareto αν 
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Θέµα 3ο. η-τάξη, Φάκελος "∆ιαλέξεις 2016", αρχείο .pdf µε τίτλο "Γενική ισορροπία-Άσκηση." 

Θέµα 4ο. η-τάξη, Φάκελος "∆ιαλέξεις 2016", αρχείο .pdf µε τίτλο "Θεµελιώδη θεωρήµατα." 
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Θέµα 6ο. (α) Το άτοµο/επιχειρηµατίας λύνει το πρόβληµα 
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Θέµα 10ο. Το άτοµο/παραγωγός λύνει 

,
max.

x l
x wl−  



 

[11] 

 

. . 12s t x l= . 

Η διαφορά x wl−  είναι το κέρδος του ατόµου/παραγωγού. Αντικαθιστώντας τον ισοτικό περιορισµό µέσα στην 

αντικειµενική συνάρτηση λύνουµε 

max.12
l

l wl−  

και βρίσκουµε τη 

Συνθήκη α' τάξης 

2

6 36
( )

Dw l w
wl

= ⇔ = . 

Άρα 
2

36 72
( ) 12

D
x l

w w
= = . 

Το άτοµο/καταναλωτής λύνει 

2

,
max. ( , ) .

9x l

l
u l x x= −  

. .s t x wl π= + , 

όπου π = κέρδος από την επιχ/ση της οποίας είναι ιδιοκτήτης. 

Σχηµατίζουµε τη συνάρτηση Lagrange 

2

( , , ) ( )
9

l
L x l x x wlλ λ π= − − − −  

και βρίσκουµε τις 

Συνθήκες α' τάξης 



 

[12] 

 

1 0
L

x
λ

∂
= − =

∂
 

2
0

9

L l
w

l
λ

∂
= − + =

∂
 

0
L

wl xπ
λ

∂
= + − =

∂
. 

Από τις δύο πρώτες εξισώσεις συνεπάγεται 
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